



HUMAN RIGHTS ACTION | AKCIJA ZA LJUDSKA PRAVA

VLADA CRNE GORE

Gospodin Dritan Abazović, predsjednik

MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA

Gospodin Filip Adžić, ministar

Podgorica, 2.5.2022.

Predmet: Angažovanje stranog eksperta za analizu dosadašnje istrage ubistva Duška Jovanovića, glavnog i odgovornog urednika dnevnog lista *Dan*

Poštovana gospodo Abazović i Adžić,

čestitam vam na izboru na funkcije predsjednika Vlade i ministra unutrašnjih poslova i iskreno želim mnogo uspjeha u radu.

Obraćam Vam se uoči Svjetskog dana slobode medija, koji se obilježava 3. maja, u sjenci porasta broja napada na novinare tokom 2021. godine¹ i malo pomaka u istrazi [ranijih napada na novinare](#).

Prethodne dvije vlade, pod vođstvom Duška Markovića i Zdravka Krivokapića, nijesu odgovorile na zahtjev Komisije za praćenje istraga napada na novinare iz 2018. godine da se angažuje strani ekspert za pomoć u analizi istrage ubistva osnivača i glavnog urednika dnevnog lista *Dan* Duška Jovanovića iz 2004². Molim Vas da obratite pažnju na ovaj problem i da, za razliku od vaših prethodnika, hitno obezbijedite stručnog i nepristrasnog eksperta da izradi izvještaj u kome bi ocjenio dosadašnje radnje preduzete u toj istrazi i ukazao na ono što bi se još moglo učiniti. Ovakav izvještaj je neophodan za unapređenje postupanja crnogorske i policije i državnog tužilaštva.

Krajem maja se navršava osamnaesta godišnjica ubistva Duška Jovanovića i bilo bi dobro da do tada ekspert bude obezbijeđen i počne sa radom.

HRA je 2018. objavila izvještaj [“Nerasvijetljeno ubistvo direktora i glavnog urednika dnevnog lista Dan Duška Jovanovića – pitanja bez odgovora”](#) i dostavila ga Ministarstvu unutrašnjih

¹ Proteklu godinu u Crnoj Gori obilježilo je čak 21 slučaj napada i prijetnji na novinare što predstavlja rast od 47% u odnosu na 2020. godinu (podaci Sindikata medija Crne Gore).

² U prilogu dostavljamo Izvještaj o radu Komisije za praćenje postupanja nadležnih organa u istragama slučajeva prijetnji i nasilja nad novinarima, ubistava novinara i napada na imovinu medija za period od 23.5.2018. do 23.2.2019. godine, vidjeti zaključaj na strani 7.

poslova, Upravi policije i Vrhovnom državnom tužilaštvu. Naša analiza je pokazala da istraga nije temeljno sprovedena, i da su ostali nepoznati odgovori na neka od najvažnijih pitanja, kakva su dovela do otkrivanja osumnjičenih za ubistvo novinara Slavka Ćuruvije u Srbiji. Ta pitanja su: da li je adekvatno istraženo ko je sve prijetio Jovanoviću, da li je Služba državne bezbjednosti vodila Jovanovićev dosije i da li ga je pratila, i dr.

Glavna preporuka našeg izvještaja je bila da se angažuje inostrani stručnjak za krivične istrage atentata koji bi nepristrasno sagledao što je sve preduzeto u istrazi ubistva Duška Jovanovića i dao preporuke za njeno dalje vođenje. Komisija je 19. oktobra 2018. godine uputila dopis tadašnjem predsjedniku Vlade, gospodinu Dušku Markoviću, u kojem je navedeno da će, u cilju otkrivanja počinitelaca i nalogodavaca ubistva u slučaju Duška Jovanovića, ali i drugim slučajevima gdje je potrebno unaprijediti djelotvornost istrage, predložiti angažovanje stranog eksperta iz Evrope ili Amerike – FBI agenta iz raznih oblasti (balistike, forenzike, sudske medicine). Nakon razgovora sa premijerom Markovićem, 4. marta 2020. godine, predsjednik Komisije za praćenje istraga napada na novinare, Nikola Marković, objavio je da je Vlada donijela odluku da angažuje inostranog eksperta, međutim, ekspert do danas nije angažovan.

Vjerujem da dijelimo uvjerenje da je rasvjetljavanje ubistva Duška Jovanovića neophodno za demokratski napredak države, uspostavljanje vladavine prava i obezbjeđenje ambijenta koji ohrabruje rad novinara.

Srdačan pozdrav,



Tea Gorjanc Prelević
izvršna direktorica

